

В номер!

Командующий войсками
Центрального военного округа
генерал-полковник Александр
Лапин проинспектировал
российскую военную базу
в Таджикистане.

Командующий проинспектировал

В ходе рабочей поездки командующий проверил ход строительства и степень готовности учебного тренировочного комплекса «Старт» и культурно-досугового центра, а также солдатского общежития.

Кроме того, особое внимание было уделено антитеррористической защищённости военной базы.

Дислоцированная в Таджикистане 201-я военная база – крупнейший военный объект России за её пределами. Располагается в двух городах – Душанбе и Бохтаре. В её состав входят мотострелковые, танковые, артиллерийские, разведывательные подразделения и подразделения ПВО, РХБ защиты и связи.

Генерал-полковник Александр Лапин посетил также оптико-электронный комплекс «Окно» ВКС России, расположенный в горах Санглок (Памир) в Таджикистане.

Командующий войсками ЦВО ознакомился с особенностями российского объекта несения боевого дежурства по контролю космического пространства, а также побывал в военном городке, расположенном в городе Нурек.

Кроме того, генерал-полковник Александр Лапин поздравил личный состав комплекса с 41-й годовщиной со дня образования. «Итоги работы показали, что боевое дежурство и уровень профессиональной подготовленности личного состава отвечают современным требованиям», – сказал командующий войсками ЦВО генерал-полковник Александр Лапин.

Оптико-электронный комплекс распознавания космических объектов «Окно» расположен на высоте 2,2 тысячи метров над уровнем моря в горах Санглок и предназначен для обнаружения и классификации космических объектов на высотах до 50 тысяч километров.

В августе пройдёт совместное учение военнослужащих России, Узбекистана и Таджикистана.

Совместное учение

С 5 по 10 августа в Хатлонской области Республики Таджикистан на полигоне Харб-Майдон состоится совместное учение с воинскими контингентами России, Узбекистана и Таджикистана.

Об этом сообщил командующий войсками Центрального военного округа генерал-полковник Александр Лапин.

В начале августа примем участие в совместном учении с воинскими контингентами вооружённых сил Республик Таджикистан и Узбекистан на полигоне Харб-Майдон. В ходе учения отработаем подготовку к ведению боевых действий совместной группировкой войск по разгрому отрядов «незаконных вооружённых формирований», вторгшихся на территорию союзного государства, – сказал генерал-полковник Александр Лапин.

Основу российского воинского контингента составят подразделения 201-й российской военной базы: горные мотострелковые, танковые, артиллерийские, а также группы специального отдельного соединения специального назначения ЦВО. Кроме того, в учении будут задействованы специалисты РХБ защиты и мобильные группы радиоэлектронной борьбы.

Подготовил Павел ОЛЕНЕВ.

Дорогие читатели! Вы можете нас читать в соцсетях:

ВКонтакте: https://vk.com/ric_mil_ru

Твиттер: https://twitter.com/ric_mil_ru

Фейсбук:

<https://www.facebook.com/ric.mil.ru>



С РАБОЧИМ ВИЗИТОМ

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу во вторник прибыл с рабочим визитом в Таджикистан, сообщает Департамент информации и массовых коммуникаций Министерства обороны Российской Федерации.

Глава российского военного ведомства принял участие в совещании министров обороны государств – членов Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) в Таджикистане.

В своём выступлении генерал армии Сергей Шойгу заявил, что ситуация по периметру границ стран ШОС сложная и имеет тенденцию к обострению.

«Мирному развитию государств – членов Организации и благополучию наших народов продолжают угрожать международный терроризм, экстремизм, сепаратизм и киберпреступность», – сказал министр обороны России.

При этом Сергей Шойгу отметил, что ситуация усугубляется пандемией, которая обострила международные противоречия, традиционные вызовы и угрозы.

Глава российского военного ведомства добавил, что на данном этапе особую актуальность приобретает положение дел в Афганистане, который активно вовлечён в деятельность ШОС в качестве государства-наблюдателя.

«На следующей неделе в целях реагирования на обострение обстановки в Афганистане совместно с Таджикистаном и Узбекистаном проведём учения на их территориях. Будут отработаны практические действия по нанесению огневого поражения и уничтожению бандформирований, ведению воздушной разведки и усилению охраны важных объектов», – сказал министр обороны России.

Кроме того, Сергей



Шойгу сообщил, что в сентябре на Донгузском полигоне в Оренбургской области запланировано совместное антитеррористическое командно-штабное учение стран ШОС «Мирная миссия-2021».

«Аналогичные учения, но уже с участием Коллективных сил Организации Договора о коллективной безопасности (ОДКБ) пройдут осенью в Киргизии и Таджикистане. В дальнейшем для отработки совместного отражения террористических угроз предлагается привлечь к учениям «Мирная миссия» воинские контингенты Коллективных сил оперативного реагирования ОДКБ и подразделения дружественных стран», – сообщил глава российского военного ведомства.

Выступая перед участниками совещания, министр обороны России подчеркнул, что сегодня вокруг стран ШОС формируются долгосрочные очаги напряжённости с труднопредсказуемым сценарием развития событий.

«Характерными методами достижения целей стали агрессивное экономическое давление, всевозможные санкции, провоцирование конфликтов, проведение кампаний по дезинформации населения. Наиболее остро

нестабильность проявляется в Юго-Восточной Азии», – сказал Сергей Шойгу, отметив, что государствам региона «Вашингтон навязывается создание структур, аналогичных НАТО».

«Формируются передовые группы высокой готовности, всё чаще к учениям подключаются силы и средства нерегистрационных государств, что усиливает опасность инцидентов в ходе военной деятельности. Осуществляется масштабное развертывание системы противоракетной обороны (ПРО) и её сопряжение с ударными средствами», – заявил глава российского военного ведомства.

Сергей Шойгу напомнил, что в Министерстве обороны Российской Федерации неоднократно указывали на destabilizing роль ПРО США и её направленность против России и Китая.

Глава российского военного ведомства также отметил, что ситуация осложняется ещё тем, что с прекращением действия Договора о ликвидации ракет средней и меньшей дальности этот класс вооружений может быть развернут и в Азии.

«Серьёзную тревогу вызывает тенденция к усилению военного противо-

стояния в европейской зоне. Нарастает передовое присутствие НАТО вблизи границ Союзного государства России и Белоруссии. Совершенствуется военная инфраструктура, создаются запасы материальных средств, вооружения и военной техники, отрабатываются маршруты переброски войск», – добавил министр обороны РФ.

В продолжение темы Сергей Шойгу сообщил, что предстоящее российско-белорусское учение «Запад-2021» носит сугубо оборонительный характер и не направлено против других стран и альянсов.

«Для отработки действий по обеспечению военной безопасности на западных рубежах в сентябре проведём совместное российско-белорусское стратегическое учение «Запад-2021». Для участия в нём пригласили все страны ШОС. Это учение носит исключительно оборонительный характер и не направлено против какой-либо страны или союза», – сказал глава российского военного ведомства.

При этом министр обороны отметил, что Россия никогда не призвала и не призывает к возрождению блоковой идеологии и противостоянию по оси «Восток – Запад».

В столице Японии Токио с каждым днём набирают ход XXXII летние Олимпийские игры – главное мировое спортивное событие 2021 года.

Наши люди в Токио

Вообще-то эти Игры должны были состояться ещё прошлым летом, однако из-за пандемии коронавируса были перенесены на более поздний срок. И вот наконец, к радости десятков миллионов любителей спорта на планете, очередная летняя Олимпиада стала реальностью.

Вместе с соперниками из других стран борбу за награды ведут и наши олимпийцы. В состав олимпийской команды России для участия в Играх вошли 335 спортсменов. Больше всего «сборников» делегировали Москва, Санкт-Петербург, Московская область, Краснодарский край и Республика Татарстан. Средний возраст олимпийцев – 27 лет. Самой молодой участнице Олимпиады гимнастке Виктории Листуновой – 16 лет, самой опытной – Инессе Меркуловой (конный спорт) – 56.

Самой титулованной спортсменкой является пятикратная олимпийская чемпионка по синхронному плаванию Светлана Ромашина.

Значительное количество спортсменов в составе нашей сборной (109 человек) представляет Центральный спортивный клуб армии, 50 из которых – военнослужащие. Среди них 22 – победители летних Всемирных военных игр, прошедших в октябре 2019 года в Китае. И, наверно, во многом символично, что именно армейцы сумели мощно стартовать в Токио, открыв медальный счёт сборной России на Играх и придав уверенности остальным членам сборной.

СОБЫТИЯ И КОММЕНТАРИИ

На расстоянии 500 км

Защищённую радиосеть протяжённостью более 500 километров развернули связисты ЦВО в ходе проверки боеготовности в Сибири.

300 30 единиц военной техники военнослужащих

Военные связисты общевойсковой объединения ЦВО, дислоцированного в Сибири, в рамках проверки боевой готовности при помощи новейших комплексов связи обеспечили скрытое управление войсками на расстоянии более 500 километров между соединениями, расположенными в Новосибирской области и Алтайском крае.

Военнослужащие совершили марш на технике в назначенный район для установления защищённого канала связи. С помощью радиорелейных станций Р-419 Л1 и Р-431 АМ военные связисты в кратчайший срок развернули сеть ретрансляторов, обеспечив непрерывный радиообмен между пунктами управления двух регионов Сибири. Все задачи были выполнены при воздействии радиопомех со стороны условного противника. Кроме того, военнослужащими были отработаны задачи по ведению наземной и воздушной разведки, отражению нападения условных диверсионно-разведывательных групп противника.



Проверка мастерства

Около 300 учений с элементами армейской тактической стрельбы, в том числе в ночных условиях, впервые прошли в соединениях и воинских частях Центрального военного округа с начала летнего периода обучения.

300 300 различных видов оружия учений с начала периода

География тактических учений охватила соединения и воинские части ЦВО, дислоцированные в регионах Урала, Сибири, Поволжья, а также в Таджикистане. В ходе практических этапов славивания подразделений военнослужащие впервые отработали вопросы ведения разведывательно-поисковых действий в наступлении, а также применение засадно-огневых групп в обороне по программе армейской тактической стрельбы.

В отличие от стандартных упражнений контрольных стрельб, когда огонь из стрелкового оружия ведётся по статичным мишеням с чётко определённого расстояния, армейская тактическая стрельба включает в себя перемещение, стрельбу из различных видов оружия в движении из наиболее удобных поз, использование укрытий и скоростную перезарядку оружия. Армейская тактическая стрельба является реальной проверкой мастерства владения оружием в сложной и незнакомой ситуации.

Подготовил Владислав БЕЛОГРУД.
Фото автора и пресс-службы ЦВО.